



Миссия США при ОБСЕ

Заявление в ответ на заявление Европейского союза по вопросу смертной казни

Подготовлено для выступления посла Иана Келли
на заседании Постоянного совета, Вена
27 мая 2010 года

Мы хотели бы поблагодарить Европейский союз за выражение обеспокоенности в отношении смертной казни в Соединенных Штатах Америки и отметить, что аналогичные обращения от лица господина Дэвида Ли Пауэлла были направлены губернатору штата Техас и в Техасский Совет по вопросам помилования и условно-досрочного освобождения делегацией Евросоюза в Соединенных Штатах 25 мая, и заверить Европейский союз в том, что мы проинформируем соответствующие органы власти штата Техас об этом заявлении.

Применение смертной казни в Соединенных Штатах является решением демократически избранных правительств на федеральном уровне и на уровне отдельных штатов и не запрещено международным правом. Смертная казнь не нарушает никаких обязательств перед ОБСЕ. Народ Соединенных Штатов, действуя через своих свободно избранных представителей, в большинстве штатов решил не отменять смертную казнь.

Судебная система США предоставляет исчерпывающую защиту для обеспечения того, чтобы смертная казнь не применялась внесудебным, суммарным или произвольным образом. Верховный суд США неоднократно заявлял, что смертная казнь сама по себе не нарушает Конституции США. Тем не менее, смертная казнь может быть применена только при условии обеспечения надлежащей правовой процедуры и равноправной защиты, а также после исчерпывающего рассмотрения апелляций.

Господин председатель, вопрос о введении смертной казни по-прежнему является для американского народа предметом активного и открытого обсуждения.